

## Листовка за пациента

CAFFETIN®<sub>sc</sub>/КАФФЕТИН<sub>ск</sub>  
таблеткиИ А Л  
О Д О Б Р Е Н О !  
ДАТА ...31.05.05...**СЪСТАВ***Активно вещество*

Всяка таблетка съдържа: Paracetamol 250 mg, Propyphenazone 210 mg, Caffeine 50 mg.

*Помощни вещества*

Магнезиев стеарат, натриев лаурилсулфат, натриево-гликолово нишесте, безводен колоидален силиций, повидон, калциев хидрогенфосфат дихидрат, микрокристална целулоза, кроскармелоза натрий, глицерил бехенат.

**ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА**

1 или 2 бр. ленти от PE/Al с по 6 или 10 бр. таблетки в картонена кутия.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА**АЛКАЛОИД АД - Скопие  
Бул. Александър Македонски 12  
1000 Скопие, Република Македония**ПРОИЗВОДИТЕЛ**АЛКАЛОИД АД - Скопие  
Бул. Александър Македонски 12  
1000 Скопие, Република Македония**ФАРМАКОТЕРАПЕВТИЧНА ГРУПА**КАФФЕТИН<sub>ск</sub> е обезболяваща комбинация. От трите активни съставки на КАФФЕТИН<sub>ск</sub> обезболяващ ефект е доказан за парацетамол и пропифеназон, докато кофеин може да се разглежда като вещество, което подобрява ефекта на другите две обезболяващи съставки.**ТЕРАПЕВТИЧНИ ПОКАЗАНИЯ**КАФФЕТИН<sub>ск</sub> е показан за симптоматично и краткотрайно лечение на болки като главоболие, зъбобол, мигрена, постоперативна и посттравматична болка, дисменорея.**ИНФОРМАЦИЯ, НЕОБХОДИМА ПРЕДИ УПОТРЕБАТА НА ЛЕКАРСТВЕНИЯ ПРОДУКТ****Противопоказания**КАФФЕТИН<sub>ск</sub> е противопоказан в случаи на свръхчувствителност към някоя от съставките на лекарството, чернодробно увреждане или вирусен хепатит, злоупотреба с алкохол, тежка бъбречна недостатъчност, глюкозо-6-фосфатдеhidrogenазна недостатъчност, периодична остра порфирия (нарушен синтез на порфирините), бременност, кърмене, деца под 12 годишна възраст

**Специални предпазни мерки при употреба**

Трябва да внимават пациенти с функционална бъбречна или чернодробна недостатъчност, хронични белодробни заболявания, астма, с подтисната костно-мозъчна функция, с понижена поносимост към аналгетици, свръхчувствителност към други аналгетици (опасност от провокиране на астматични пристъпи), а така също и язви на стомашно-чревния тракт и кръвоизливи. Трябва да се внимава, когато лекарството се използва при деца (над 12-годишна възраст).

**Лекарствени и други форми на взаимодействия**

Няма данни за специфично взаимодействие на КАФФЕТИН ск с други лекарства, което да има клинично значение.

Не се препоръчва едновременно приложение със стимуланти на ЦНС, МАО-инхибитори и лекарства или напитки, съдържащи кофеин.

Алкохол, фенобарбитал, фенитоин, карбамазепин, изониазид и рифампицин повишават хепатотоксичността на парацетамол. Възможен е риск от предозиране на парацетамол, ако КАФФЕТИН ск се използва едновременно с препарати, които съдържат парацетамол.

Едновременното използване на антикоагуланти (противосъсирващи лекарства) или нестероидни противовъзпалителни средства може да доведе до нежелани стомашно-чревни реакции.

**Специални предупреждения**

При пациентите с подтисната костно-мозъчна функция се препоръчва внимателно проследяване на кръвните показатели. Ако възникнат след приложението на КАФФЕТИН ск някои от следните реакции (повишена температура, възпалено гърло, разязвявания или абсцеси в устата, абсцеси около ануса, а също така и намаляване на гранулоцитите в кръвта) прилагането на лекарството трябва да се прекъсне незабавно.

Лечението трябва да се прекрати, ако се появят сърцебиене или ускорена сърдечна дейност.

Едновременната консумация на алкохол по време на прием на КАФФЕТИН ск трябва да се избягва. В случай на остра коремна болка не бива да бъдат давани аналгетици без лекарска консултация, тъй като те могат да маскират важни симптоми и по този начин да затруднят поставянето на вярна диагноза. Ако аналгетиците са вече дадени, лекарят трябва да бъде уведомен.

**Бременност и кърмене**

КАФФЕТИН ск е противопоказан през бременността и при кърмачки.

**Влияние върху способността за шофиране и работа с машини**

В лечебни дози КАФФЕТИН ск не оказва влияние върху способността за шофиране и работа с машини.

**ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПРАВИЛНАТА УПОТРЕБА****Дозировка и начин на приложение**

КАФФЕТИН ск е комбиниран обезболяващ препарат, който трябва да се използва, когато е необходимо и не е предназначен за дългосрочно лечение.

*Възрастни и деца над 16 годишна възраст:* Единичната доза е 1-2 таблетки в зависимост от интензивността на болката. Дозата може да се повтаря три пъти дневно. Максималната дневна доза е 6 таблетки дневно.

*Деца от 12 до 16 годишна възраст:* ½ до 1 таблетка с възможност дозата да се повтори до три пъти дневно.

Ако оплакванията продължават или употребата на КАФФЕТИН ск не води до очаквания резултат консултирайте се с лекар, колкото е възможно по-скоро. Лечението с КАФФЕТИН ск без лекарска препоръка не трябва да бъде по-продължително от 5-7 дни.



**Предозиране**

Поради съдържанието на paracetamol, при предозиране може да възникне тежко чернодробно или бъбречно увреждане. Значителното предозиране на propyphenazon или caffeine може да причини замаяване или загуба на съзнание, зрителни смущения, гърчове, превъзбуда и нарушения в сърдечния ритъм. Важно е бързото лечение в болница.

**Ако е пропуснат един прием**

КАФФЕТИН ск се приема при необходимост.

**НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ**

Терапевтичните дози на КАФФЕТИН ск са добре поносими. Нежелани лекарствени реакции могат да възникнат много рядко или по време на лечение с по-високи дози:

- Гадене, повръщане и други стомашно-чревни смущения;
- Чернодробно и бъбречно увреждане;
- Алергични реакции (сърбеж; обрив, уртикария, дори анафилактичен шок);
- Намален брой или липса на гранулоцити;
- Безсъние, нервност, ускорена сърдечна дейност.

При първия признак на нежелани лекарствени реакции трябва да се консултирате с лекар, преди да продължите да взимате КАФФЕТИН ск.

**СЪХРАНЕНИЕ**

Да се съхранява под 25°C.

*Да се съхранява на места недостъпни за деца!*

**СРОК НА ГОДНОСТ**

3 години.

*Да не се използва след изтичане на срока на годност, означен върху опаковката.*

**ДАТА НА ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ НА ЛИСТОВКАТА**

юни, 2005

